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Tisztviselők orsz. betegsegélyző alapja 
Az állam évi 12 millióval járul az alaphoz, 
az igényjogosultak járandóságaik 2%-ával

Budapest, szeptember 22. A nemzetgyű­
lés pénzügyi bizottsága ma délelőtt a nemzet­
gyűlés szünete alatt, gróf Klebersterg Kunó 
elnöklete alatt ülést tartott.

Az 1921. évi XXXIV. t.-c. módosításáról 
szóló törvényjavaslat előadója Ernszt Sándor 
volt. A törvényjavaslatot hosszabb vita után, 
úgy általánosságban, mint részleteiben azzal a 
módosítással fogadták el, hogy az első szakasz 
2. bekezdése után a következő pótlás csatol- 
tassék:

Felhatalmaztatok a kormány, hogy a ked­
vezményes ellátásra igényjogosultak részére 
rendeleti utón ruhát, szövetet, cipőt és egyéb 
szükséges anyagot kedvezményes áron szol­
gáltathasson ki.

Hasonlóképen elfogadták a népjóléti mi­
niszter által beterjesztett módosítást is.

A Bethlen—Rassai-afféi- 
békés vége

Budapest, szept. 22. Bethlen István és 
Kassai Károly között felmerült lovagias ügy­
ben ma délelőtt találkoztak a felek megbízot­
tai. A miniszterelnök megbízottai báró Korányi 
Frigyes és Klebelsberg Kunó gróf voltak, Kas­
sai Károlyé pedig Szilágyi Lajos és Ugrón 
Gábor. Az ügyet a segédek békésen intéz­
ték el.

Katasztrofális a görög vereség
Róma, szept. 22. Török forrásból eredő 

birek szerint a görögök eddig Anatoliában 
120000 embert veszteitek és töméntelen hadi­
anyagot. Kemal pasa kiáltványban ismertette 
a görögök felett elért döntő győzelem jelentő­
ségét.

Magyar mozgósitásról gyártott álhirrel akarják indokolni 
a cseh csapatösszevonást

IVyugatniag-yarorszájfi legújabb hírek
Davy lemondását elfogadták

Sopron, szept. 22. (MTI.) Az osztrák kor­
mány hivatalosan értesítette a soproni szövet­
ségesközi tábornoki tanácsot, hogy Davy nyu­
gatmagyarországi kormánybiztos állásáról le­
mondott. A kormány a lemondást elfogadta. 
Davy helyére az osztrák kormány Heim Egon 
főkonzult nevezte ki.

A fiumei magyarok Ausztria ellen
Prága, szept. 21. A „Narodni Listy“ 

belgrádi híradása szerint a jugoszláv lapok 
a«t írják, hogy a Fiúméban élő magyarok 
memorandumot küldöttek D’Annunzióhoz 
amilyben arra kérik, hogy áljen élére az 
osztrák-ellenes nyugatmagyarorszdgi mozga­
lomnak.

Várjuk az antant jegyzékét
Budapest, szept. 22. Ma délig a külügyi 

kormány még nem kapott jegyzéket az antant 
oltalmaktól, de minden pillanatban várják. 
•Ppen ezért Bánffy Miklós gróf külügyini- 
“iszter nem is jelent meg a nemzetgyűlés 
ülésén.

t KERESZTYÉN POLITIKA! NAPILAP 
| Megjelenik hét<ő kivételével minden nap 
I Felelős fősserkesalö: Dr Koulossy Imre

Budapest, szeptember 22. A pénzügy­
miniszternek az állami tisztviselők segítségé­
ről szóló, most benyújtott törvényjavaslatához, 
a részletes tárgyalás alkalmával a népjóléti 
miniszter a következő pótlá«t fogja benyúj­
tani :

Felhatalmaztatok a kormány, hogy az ál­
lami tisztviselők, nyugdíjas özvegyek és család­
tagjaik gyógyszerkezelési költségének fedezésére 
orsságos tisztviselő betegsegélyző léteslttessék 
s hogy’ ennek az alapnak gyarapítására egy­
részt az állami bevételekből havonként 12 
milliót fordíthasson, másrészt az igényjogosult 
tisztviselőktől, nyugdíjasoktól, özvegyektől 
készpénzben kapott összes járandóságaiból 2 
százalék betegsegélyző! járulékot szedhessen, 
továbbá, hogy a járulék szedését rendeleti 
utón szabályozhassa.

Kiadják a négy képviselőt
Budapest, szept. 22. (MTI) A nemzet­

gyűlés mentelmi bizottsága ma délután ülést 
tartott, amelyen letárgyalták Pákozdy András, 
Gál Endre, Zákány Gyula és Zeöke Antal 
nemzetgyűlési képviselők mentelmi ügyeit. A 
bizottság mind a négy képviselőt kihallgatta 
és úgy határozott, hogy javasolja a négy kép­
viselő mentelmi jogának felfüggesztését. A bi­
zottság jelentését a nemzetgyűlés holnapi ülé­
sén terjeszti elő dházy Zsigmond előadó.

Amerika ratifikált
Becs, szept. 21. A bécsi külügyminiszté­

riumhoz érkezett jelentés szerint Harding el­
nök a szenátus által bejelentett s a Németor­
szággal. Ausztriával és Magyarországgal kö­
tött békeszerződéseket ratifikálta.

Politikai körökben ma valamivel optimisz- 
tikusabban nézik a nyugatmagyarországi ese­
ményeket. A nemzetgyűlés tagjainak remény­
sége fokozódott, türelemmel várják a most 
folyó tárgyalásokat s bíznak az eredményben.

Budapest szept. 22. Illetékes helyről az 
antant demarsáról a következőket mondották: 
A szóbanforgó Reuter-kommüniké szerint is 
egyelőre csak az előkészítés alatt lévő -jegy­
zékről van szó, amely tehát nem is érkez­
hetett meg. Feltéve a Reuter közlemény ab­
szolút szavahihetőségét, a magyar kormány 
nyugodtan tekint a jegyzék elé és a trianoni 
békeszerződést okvetlen végre akarja hajtani.

A kisantant szeretne bemasirozni
Becs, szept. 22. A nemzetgyűlés külügyi 

bizottságának ülésén, amely jóval 12 óra után 
kezdődött, Schober kancellár mondotta el je­
lentését a bandák mozgalmairól. A kisantant 
hajlandó osztrák kérésre saját csapataikkal 
megszállani Nyugatinagyarországot. A jugoszláv 
csapatok készen állanak a határon s azt vár­
ják csak, hogy a benyomulás megkezdődjék.

Bukarest, szept. 22. A bukaresti lapokban
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erős izgatás folyik Magyarország ellen és kö­
vetelik, hogy Magyarország egy részét szAU- 
ják meg a román csapatok, mert nem lehet 
bízni abban, hogy Magyarország békésen intézi 
el a nyugatniagyarországi kérdést.

Morvátok Magyarország mellett
Szombathely, szept. 22. (MTI.) Felsőőr 

ma délelőtt hatalmas tüntetésnek volt szia« 
helye. A környékbeli horvát községok lakos­
sága vonult fel, hogy a legimpozánsabb mft- 
dón tiltakozzék szükebb hazájának elszakító» 
ellen.

A csehek elégedetlenek
Prága, szept. 22. A »Journal des Dé- 

bats“ prágai levelezője Írja: Cseh vezetőkörök 
azt hiszik, hogy a nagyszövetségesek kénysze­
ríteni fogják Magyarországot a békeszerződés 
végrehajtására. A c,ebeknek rosszul esik, hogy 
égy es francia l púk túlságos kímélettel Írnak 
a magyarokról. A korridor eszméjét Prágában 
teljesen elejtették és az erről szóló hírekben a 
csehek ellenségeinek mesterkedését látják, akik 
ilyen módon akarnak visszavonást szítani a 
csehek és a nagyhatalmak között.

Cseh haderő Pozsonyban
Bécs, szept. 22. A Narodi Listy pozsonyi 

híradása szerint Magyarország a legutóbbi na­
pokban elrendelte a rendelkezésre álló egész 
haderő mozgósítását. Az egyes megyékben a 
mozgósítást úgynevezett statisztikai tisztek ve­
zetik, A fő koncentrációs helyek Budapest, 
Szombathely, Kecskemét és Debrecen. A leg­
főbb szervező Héjjas Iván. Az antant ultimá­
tumának megérkezése után Kratochwill tábor­
nok vezetésével megkezdődnek a hadműveletek 
még pedig a Nyugatmagyarországon koncen­
trált debreceni hadosztállyal. Az antant inisz- 
sziók mindezekről a készülődésekről alaposan 
tájékozódtak. Szombathelyen több mint har­
mincezer embert vontak össze. Az uj front Po­
zsonytól a délszláv határig húzódik és körül­
belül 200 kilométer hosszú.

A MH. megjegyzése. A Narodni Listy 
ifjabb mozgósítási híreket közöl, amelyeknek 
újabb cáfolatába bocsájtkozni felesleges.

Bécs szept. 22. Az „Abend“ fantasztikus 
részleteket közöl a magyarországi mozgósitás­
ról. E szerint a Pozsonytól délre kezdődő és 
a jugoszláv határig terjedő 200 kilométer 
hosszú fronton legalább 150.000 ember áll 
fegyverben. A jobbszárny a mosonmegyei He­
gyeshalomnál és Zurányban koncentrálódik és 
Pozsony ellen irányul. A centrum Soprontól és 
Szombathelytől keletre Alsóausztria ellen, a 
balszáruy Szentgotthárdnál Stájerország ellen 
irányul. A cseh részről élénk védekező intéz­
kedéseket tesznek. A legutóbbi napokban Cseh­
ország belsejéből körülbelül tízezer embor ér­
kezett Pozsonyba.

A MTI. megjegyzése. Az utolsó mondat 
elárulja, az egész híradás célját. A csehek 
csapatokat vonnak össze és ezért volt szükség 
a hosszú bevezetésre, amely az intézkedések 
ódiumát reánk óhajtja hárítani.

Litvánia a népszövetségben
Pár is, .szeptember 22. Genfből jelentik : 

A népszövetség bizottsága Lengyelország és 
Románia, szavazatával szemben felvette Litvá­
niát a népszövetség kebelébe.
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A közílMztvlMelők nyomorának enyhítése
A reaZkirfill »egrély ■ e-al"<H pZUék 

a besxerzéái segély háromszorosára emelnem*
A javaslat 2. íjában felhatalmazást nyer 

a pénzügyminiszter arra, hogy a hiány fe e- 
zésére átmenetileg igénybe vehesse a vagyon- 
váltsághozadékot. Amig a vagyonyáltsag kel­
lően befolyik, felhatalmaztatik az Állami '^pb­
intézet, hogy a fenti szükségletek fedezésére 
az országos pénzügyi tanács által esetről esetre 
szükségelt összeg erejéig államjegyekben hitelt 
folyósíthasson. (MTI.)

Mit kapnak a köztisztviselők?
Budapest, szept. -

szetbeni ellátást kiterjesztik több uj cikkre. -. 
A Sacharin helyett cukrot adnak ki. Amerikai 
zsir beszerzésére 150 millió koronát bocsájtanak 
rendelkezésre. 4. A ruha és cipő ellátásba be­
vonják a családtagokat, Az idén adnak az al­
kalmazottak feleségei és 12 éven felüli kis­
korú leány gyermekei részére négy-négy méter 
szövetet, 12 éven felüli kiskorú fin gyermekei 
részére 3 m szövetet kellékekkel, vagy egy rend 
kész ruhát. Jövőre minden 6—12 év közötti 
gyermek részére cipőt. 5. A fehérnemű ellátás 
céljaira egységes sifont gyártanak, amiből min­
den alkalmazott családtagonként 5 métert kap, 
de egy család legfeljebb 40 métert. 6. A ter­
mészetbeni cl átást minden eszközzel tényleg 
keresztül fogják vinni. A mégis elmaradó áru­
cikkek megtérítése lehetőleg a piaci árakkal 
és a következő hónapban fog történni. 7. A 
folyó évi január—márciusi tüzelőanyag meg­
váltásáról szóló rendelet a legközelebb meg­
jelenik. 8. A napidijasok és napibéresek lak­
bérpótlékáról szóló rendelet is rövidesen nap­
világot lát. 9. A népjóléti miniszter 200 mil­
lióval megoldja a köztisztviselők ingyenes 
gyógykezelését és gyógyszerellátását.

Budapest, Fiept. 22. A Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter által aa 1921. évi XXXIV. 
t-c módosítására benyújtott javaslat fontosabb 
pontjai a kővetkezők:

FelhaUlmaztatik a kormány arra, hogy 
a közszolgalati tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák részére 
aa 1921. év negyedik. Ötödik és hatodik hó­
napjaira engedélyezett rendkívüli segélyeket 
■d* bit bélipri. vagyis 1922 április 1-ig en­
gedélyezze. ,

Felhatalmazást nyer arra is, hogy emez 
engedély méi vét 100‘>-al felemelhesse. E célra 
960 millió korona hitel bocsáttatik rendelke- 
aésére. Felhatalmazást nyer továbbá a kor­
mány arra, hogy a nemzeti hadsereg, cscnd- 
őfseg. államrcndőrség részéi c engedélyezett 
átszervezési, karhatalmi és készenléti pótdi.ia- 
kat fenti hat hónapra engedélyezhesse Ugyan­
csak felhitalmazza a kormányt, hogy a köz­
szolgálati alkalmazottak és tisztviselők, nyug­
díjasok, árvák és özvegyek részére az említett 
rendkívüli segélyek 1921. szept. havi össze­
gének hironssörosát kitevő egyszerstninden- 
fcvrra szóló beszerzési segélyt engedélyezhessen. 
Ugyanilyen összegű segély engedélyeztetik a 
nemicti hadsereg, csondörség és az állam­
rendőrség ama tagjai részére, akik az átszer­
vezési, karhatalmi és készenléti pótdijat élvezik.

Azok a közszolgálati tisztviselők, akiknek 
• családi pótlékra igényök van, a pótlékot ez 
év negyedik negyedétől kezdve 100° o-al fel- 
Miéit összegben kapják. Ugyanilyen pótlékban 
részesíthetők a nemzeti hadsereg tényleges 
tisztjei és altisztjei, a csendőrség tényleges 
tisztjei és altisztjei és a rendőrség Crszcmély- 
Éatének tagjai.

Hegedűs pénzűgjminisztep megindokolja lemondását
A nemzetnek nincs oka csüggedésre

A tisztviselők rendkívüli segélyének 100 százalékos emelése
— A nemzetgyOIA« mai Qlése —

. Budoped, szept. 22. A nemzetgyűlés mai 
ülését 10 óra után nyitotta meg Gaál Gaszton 
elnök. Bethlen István gróf miniszterelnök be­
jelenti, hogy a Kormányzótól leirat érkezett. 
Az elnök felolvastatja a Kormányzó leiratát, 
amely a mai ülés összehívását elrendelte.

Ezután Gaál Gaszton elnök az előter­
jesztések során kegyeletes szavakkal parentálta 
el az időközben elhunyt Wekerle Sándor dr-t 
és Beöthy Pált. Bemutatja a miniszterelnök 
Átiratát, amelyben értesíti a nemzetgyűlést, 
hogy a felszabadult területeken Siklós, Pécs I. 
és II. kerület, Baja, Dárda, Villány, Regőce, 
Nagyszentraiklós és Törökkanizsa választó­
kerületeiben nj választás lesz elrendelhető.

Az ügyészség képviselők 
kiadatását kéri

Ezután az elnök bejelenti, hogy a men­
telmi megkereséseket ezentúl a hivatalos bead­
ványokkal kapcsolatban fogja bemutatni. Be­
mutatja a budapesti kir. ügyészségnek több 
rendbeli átiratát. Tomory fenő ellen hivatalból 
üldözendő rágalmazás vétsége miatt, Zákány 
Gyula, Zeöke Antal, Gál Endre és Pákozdy 
András képviselők ellen megvesztegetés bün­
tette miatt emelt vádból kifolyólag kéri az 
ügyészség ezen képviselők kiadatását. Bejelenti, 
hogy ezeket közvetlenül áttette a mentelmi 
bizottsághoz, amely az ügyeket sürgősen le 
fogja tárgyalni, már csak azért is, hogv az 
illető képviselők védelmüket minél hamarabb 
előterjeszthessék.

KOItségvetés 1921 22-re
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter be- 

TÁtÍaAaZ évi ^kvetéd 'ks az 
1.L1. én XXXIV. t.-c. módosításáról szóló 
törvényjavaslatot olyan kérelemmel, ho^y azt 
sürgős tárgyalás végett utasítsák a pénzügyi 
bizottsághoz.

•i J^e^e^s Lóránt pénzügyminiszter ezután 
nyilatkozatot terjesztett a nemzetgyűlés elé.

22. (MTI) 1. A termé-

— Nem voltam érdemtelen arra a biza­
lomra, amelyet a nemzetgyűlés belém helyezett 
- mondotta. — Nem szeretném, ha azok a 
politikai konzekvenciák, amelyeket le kell 
vonnom, a nemzetre károsak lennének. A ja­
vaslat két intézkedést foglalt magában Az 
®gyi*’,A0P a kormány segítsen a tisztviselők 
égbekiáltó nyomorán. Nagyon sajnálom, hogy 
a pénz emelkedése által nem sikerült elérni a 
célt, de az igazság megkívánja, hogy az állami 
tisztviselőknek meg djuk ami szükséges. Irtó­
zatos a teher, amit magunkra vettünk, de ezt 

I meg kell tennünk. Október 1-én a tisztviselők 
már semmiféle rendkívüli segélyt nem kapná­
nak, aminek őket nein tehetjük ki.

~ A másik intézkedés az, hogy a drá­
gaság es egyéb nem várt körülmények folytán 
az előállott kiadásaihoz fedezetet kell teremteni.

Heoedüs megindokolja 
lemondását

— Azok a fedezetek, amelyek szüksé­
gesek, ellentétben állnak az én pénzügyi pro- 
grammommal. A miniszterek és többen arra 
igyekeztek rávenni, hogy igyekezzem olyan 
formulát találni, amely az ellentéteket áthi­
dalja.-Ezt nem tehettem meg. Lehetetlen más nwRjtaWért k»rctMn,. ,.e Ste„

a magyar pénzügyminiszter sz< vát ük w 
másik pénzügyminiszter v. Itoztathatja meg

Az a politika, amelybe eo-ész lelknmnf 
bP knCnC hónaPÍ erőfeszítésem alatt 
nem allhat ellentétben a most szükséges intéz 
kedésekkel. December 20-án azt mondom 
hogy „indem felfogok á.dozni MagyarorZ 
pénzügyi helyzete érdekében, de a becsületemet 
el fogom vinni. Engedjék meó 2 ‘
hogy lemondásomat benyújtsam. 8 nne'f°S^, 
ezt a iava3taíkftteleSSégemne’' hogy 
ezt a javaslatot én nyújtsam be, hogy Bénit 
ségére legyek utódomnak, hogy megmutass?™ 
“ »l.t, amelyen h.Mni« kell ffemM- 

désem, hogy nem sok idő múlva visszatérnek 
ahhoz a politikához, amit én követtem. Senki 
bői több munkát ki nem szivattyúzhattak volna 
mint amennyit én tettem kilenc hónap alatt’ 
(Éljenzés) Például azért, amit talán sikerült 
elérnem, hogy hat hónapig ne működjék» 
bankóprés. Épen azért kérek mindenkit, akit 
megsértettem volna, legyen elnéző. Ezzel kan. 
csolatban engedjék meg, hogy bemutassam 
nyilatkozatomat, amelyben felsoroltam, hogv 
mik akadályozták meg a pénzügyi kibonU- 
kvzást.

— A tisztviselői és más kiadások folytán 
amelyek mind a drágaságnak következményei’ 
rendkívüli, uj fedezetre van szükség. Az ed­
digi pénzviszonyok nehézsége folytán az általam 
beterjesztett költségvetésben kointemplált hitel- 
műveleteket jelenleg végrehajtani nem lehet­
séges. Az irtózatos elemi csapást jelentő szá­
razság folytán, de más külpolitikai bonyodalmak 
miatt is olyan tulkiadásokkal állunk szemben 
amelyek a költségvetést messze meghaladják. 
Tehát olyan fedezeti forrásokról kell gondos­
kodni. amelyek a szükséglet kielégítését lehe­
tővé teszik és amelyeket a törvényhozástól 
kérnem kell. Meg kell mondanom nyíltan, hogy 
a fedezeti források olyanok, hogy azok tör­
vénybe iktatása az én eredeti pénzügyi ter­
vemmel szemben áll. Épen azért meg kell 
mondanom, hogy nekem a politika szempont­
jából le kell vonnom az általam merőben füg­
getlen körülmények folytán előállott helyzet 
következményeit. Épen ezért a Kormányzó ur 
Öfőméitőságának benyújtottam lemondásomat, 
és e javaslatot, amely megfelelő a kényszer­
helyzetnek, de nem felel meg eredeti politi­
kámnak, a magam részéről már nem képvi­
selhetem. Hogy mégis én nyújtom be, ezzel 
tartozom Önöknek és utódomnak. Tartozom 
vele, hogy én keressem meg az utat, amelyen 
ő az én fáradozásom után könnyebb helyzetbe 
fog jutni.

— Nyugodtan mondhatom Önöknek, hogy 
lehetnek hibáim, amiket ismerek, lehetnek olya­
nok, amelyekre Önök jöttek rá, de ebből az 
emberi szervezetből, amely Önök előtt állj 
több munkát kiszorítani nem volt lehetséges. 
Úgy érzem, hogy lelkem egyrésze kimerült az 
emésztő küzdelemben, amit azért folytattam 
hónapokon át, hogy a magyarság felett a gaz­
dasági bajok hullámai össze ne csapjanak és 
hozzá kell tennem, hogy bármennyire is bán­
tanak a csalódások, nem látom be, hogy a 
nemzetnek csüggednie kellene.

— Ma is az a meggyőződésem, hogy az a 
pénzügyi terv, amelyet felállítottam, az egye­
düli, amellyel a kibontakozást elérhetjük és 
nem belső okoktól hanem kül ő okoktól függött 
annak megdőlése. Jobban mondva ezek a külső 
körülmények azoknak megvalósítását csak el­
halasztották. Amikor a körülmények kedve­
zőbbek lesznek, a terveknek teljesedésbe kell 
menniük, A terv alapja azon a pénzügyi poli­
tikán nyugszik, amely nélkül semmiféle pénz­
ügyi szanálás keresztül nem vihető. Méltóz- 
tatnak emlékezni arra, hogy amikor nekem si­
került a bankóprést márciusban megállítani^ 
akkor pénzünk javulásával párhuzamban ké­
pesek voltunk az áraknak csökkenését is elő­
segíteni. Most is a pénz értékének emelése 
legyen a főcélunk. Ezen törekvést kell minden 
utódomnak szolgálni s ezzel szemben mindig 
hangsúlyozni fogom az én pénzügyi rendsze­
remnek az igaz voltát, mert e nélkül helyze­
tünket javítani nem lehet.

— Nem. igaz az, hogy a nagybankok 
erde keit szolgáltam. A magyar államnak olyan 
súlyos külföldi tartozásai vannak, hogy a kül­
földi valuták oly irtózatos emelkedése esetén, 
mint amilyen most is bekövetkezett, nem fe­
dezhetjük külföldi kiadásunkat. Senki se fe- 
Iejtse cl, hogy a szerencsétlen trianoni béke­
szerződés folytán külföldről, vagy legalább is 
levált részeinkről kell az árukat beszerezni. 
Ezen szempont mellett van egy kereskedelmi 
szeinpont is. Az egész magyar középosztálynak, 
mondhatnám a nemzet gerincének a léte 
van fenyegetve. Minden olyan politikát, amely 
az én pénzügyi politikámat ellenezné, a legha- 
yjr®z°tj;ab,ban ellenezni fegok. Igyekezzünk a 
külföldi bizalmát annyira megnyerni, hogy ne 
ekintsenek kalandoroknak bennünket. Lássák 

,.e., Men komoly munka folyik. A kül- 
o dnek be kell látnik a mi törekvéseinknek a
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— Bállá Bertalan dr az adóhivatalban. 
Bulla Bertalan dr tb. tanácsnokot a közélel­
mezési ügyosztály munkájának csökkenése foly­
tán a városi tanács visszahelyezte az adóhiva­
talhoz, ahová eredetileg is beosztva volt.

— Szenet ad el a közönségnek a világí­
tási vállalat. A világítási vállalat közölte a 
városi tanáccsal, hogy a gazdasági bizottság j 
pár héttel ezelőtt tett javaslatira intézkedett, 
hogy — mint a múltban is — a közönség ré­
szére szén álljon rendelkezésre a vállalat rak­
tárában. A vállalat most csak darabos külföldi 
szenet szerzett be. Magyar szene a világítási 
vállalatnak nincs. Ilyen szenet ugyanis a szén- 
kormánybiztosság csak üzemi célokra utal ki. 
Ha a külföldi szén iránt megfelelő érdeklődés 
mutatkozik, a vállalat további beszerzéseket 
fog eszközölni.

— A szinügyi bizottság tüéie. A sxinüfyi bizott­
ság tegnapi ülésén Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok , 
bemutatta a bizottságnak a színház tagjainak névsorát I 
és megállapította, hogy, a tagok számát tekintve, az , 
megfelel a követelményeknek A tagok művészi képes­
ségeinek elbírálását két héttel elhalasztották. Több pa­
naszt is tárgyalt a bizottság : Bruckner Emö dr főorvos 
panaszát, h.-gy a bérleti előadások mindig a hét ugyan­
azon napjaira esnek és hogy a zenekar csak az éneke» 
darabok felvonásközei alatt játszik. A panaszokat az 
igazgatónak adták ki, azzal a megjegyzéssel, hogy a 
bérleti előadások megfelelő beosztását a bizottság is 
helyesnek tartja. Kun Béla dr és Tóth István bizottsági 
tagokat a bérleti törzskönyv átvizsgálására küldte ki a 
bizottság, hogy a törzskönyvezett bérlők jogai incg- 
ővassanak. Kifogásolta a bizottság a páholyokban el­
helyezett reklámtáblákat és felhívta az igazgatót, hogy 
ezeket szedesse le. A színházi közönség magatartásával 
nem volt megelégedve a bizottság s elhatározta, hogy 
átír a tanács utján a rendőrséghez, miszerint a közön­
ség magatartását fokozottan ellenőrizze és minden csend­
zavarót távolitson el A bizottság elvetette azt az esz­
mét, hogy fővárosi mintára felvonás megkezdésekor a 
nézőtérre vezető ajtókat csukják be. Debrecen silány 
villamosközlekedése, amely miatt sokan saját hibájukon 
kívül késnek el a színházból, ma nem enged meg ilyen 
intézkedést.

— Nem jut városi fa a közönségnek A 
mai tanácsülésen történt bejelentések szerint 
a városi erdőkből kitermelt fa csak a város, 
az egyházak és az iskolák szükségletét fedezi. 
Magánosok és testületek az idén aligha kap­
hatnak városi fát. A rendelkezésre álló fa- 
mennyiség a kompetenciafa kiadásához is alig 
elég.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete deb­
receni csoportjának VI. kerülete e hó 25 én, 
vasárnap délután 4 órakor az egyesület uj he­
lyiségében gyűlést tart, amelyen a kerületi 
vezető előterjesztése után irredenta szavalat 
és művészi gordonka játék le z. A gyűlést az 
ÉME. elnöke, Dr Iváiyi Béla egyetemi tanár 
nagyszabású beszéde zárja be.

— Kath. Otshoa hangversenye vasárnap 
d. u. 6 órakor a kath. főgimnázium díszter­
mében lesz. A napokban közölt műsor bizto­
sítja a közönséget, hogy páratlan műélvezetben 
less része. Jegyek 24 és 16 koronáéi'/ kap­
hatók Anta’ffy József (Szcntanna-u.) és Springer 
József (főposta mellett) könyvkereskedéseiben 
és a Katii. Otthonban (Piac-u. 6. sz.)

komolyságát s ha ezt sikerül elérnünk, be 
fogják látni, hegy érdemesek vagyunk a kí­
méletre. Én úgy gondolom, hogy egy ember 
egy esztendő alatt megoldhat egy problémát, 
de ez az egy esztendő nem lehet elég arra, 
mert Magyarországot nem voltunk képesek a 
középeurópai gazdasági válságtól elválasztani.

— A nemzetnek ez a kötelessége, hogy 
ezt a n°kiy gazdasági krízist igyekezzék túl­
élni. Akik a politikát irányítják, azoknak az 
önzetlenségnek és áldozatkészségnek leli főcél­
juknak lenni. Merem állítani, hogy teljesen 
függetlenek a nemzettől azok a körülmények, 
amelyek a terv végrehajtását megakadályozták.

— Az egész Európában uralkodó szá­
razság és a pénzügyi piac alakulása nem tudta 
lehetővé tenni számunkra egy külföldi kölc ön 
felvételét. A pénzünknek javítását lényegesen 
befolyásolta az a körülmény, hogy május utolsó 
napjaiban a német márka <uhant. Ez a körül­
mény magával rántotta az összes közepeuropai 
államok valutáit. Az antant reputációs követe­
lése egész Európában olyan gazdasági helyze­
tet teremtett, amellyel megbirkózni nem lehetett.

Belpolitikai körülmények és pártkavaro­
dások súlyosbították helyzetünket. Ki kell je­
lentenem, mint liberális ember léptem a ka­
binetbe és mint liberális ember állok politikai 
helyzet szinterén. Minden egyéni akció, amely 
kalandokra gondol, minden olyan akció, amely 
a felekezeti béke megbontására irányul, a nem­
zet ellen vét. Én a nemzetnek ezen legnehe­
zebb pillanatában kijelentem, hogy ezek a kö­
rülmények múló jelenségek. Sohase felejtsék 
el, hogy rajtunk keresztül következik be Ma­
gyarországnak /etfrf^addsíi. Lerongyolódhattunk, 
gazdaságilag helyzetünk romolhatott, de Ma­
gyarországnak elveszni nem lehet, Magyaror­
szágnak élnie kell.

A miniszterelnök beszéde
Bethlen István gróf miniszterelnök: Az­

zal a kéréssel fordulok a nemzetgyűléshez, 
hogy méltóztassanak elhatározni, hogy a tiszt­
viselők anyagi helyzetének javítására irányuló 
legújabb törvénycikkünKet a pénzügyi bizott­
ságnak letárgyalás végett kiadhassuk. Nekem 
kevés a mondanivalóm ahhoz, amit a pénzügy­
miniszter ur elmondott. Bizonyos, hogy a túl­
nyomó többség a legnagyobb igyekezetével azon 
van és azon volt, hogy a pénzügyi kibontako­
zást elősegítsük., A pénzügyminiszter urnák 
azonban a terve nem valósulhatott meg. Ehhez 
nagymértékben hozzájárult az a körülmény, 
hogy a tavasz folyamán az utódállam' kból tö­
megesen űzték ki a magyarokat. Nem titkolha­
tom el azt som, hogy az utóbbi időkben a po­
litikai feszültség, a nyugatmagyarországi kér­
dés lényegesen hozzájárult valutánk romlásá­
hoz, de nem szabad elveszítenünk önbizalmun­
kat. lnnék a nemzetnek élnie kell.

— Elég ha rámutatok arra, hogy a pénz­
ügyi adminisztráció csak most van folyamatban. 
A kormány a maga részéről mindent el fog A'ö- 
velni, hogy megszüntesse azokat a különböző 
hátrányos jelenségeket, amelyek koronánk rom­
lását elősegíthetnék. Kötelességemnek tartom a 
nemzetgyűlés figyelmét felhívni a mostani nagy 
drágaság kérdésére. Ebben a tekintetben a 
kormány már lépéseket is tett. Kérjük a nem-~ 
zetgyülést, hogy s avazza meg a drágaság el v 

. áldozatai, a tisztviselők részére a rendkívüli 
segélynek 100 százalékkal való felemelését. A 
kormány gondoskodni kíván arról is, hogy a 
tisztviselők és hozzátartozóik ruhához, eipöhöz, 
fchérnemüekhez, gyógyszerekhez kedvezményes 
áron juthassanak. A nemzetgyűlésnek módjá­
ban van ezzel a javaslattal foglalkozni.

— Mély keserűséggel veszem tudomásul 
a pénzügyminiszter lemondását, azonban két­
ségbeesésre nincs okunk, mert az olyan pénz­
ügyi tervet, amelyet ő alkotott meg, képesnek 
gondoljuk arra, hogy annak segítségével a ki­
bontakozás lehetséges lesz, ö volt az, akinek 
egy évi pénzügyminiszterség alatt lehetővé vált 
a magyar koronának megerősítése s az ő mű­
ködése nélkül a magyar állam deficitje sokkal 
nagyobb volt, ha talán egyes dolgokban illú­
ziókban is ringatta magát. Kérem a nemzet­
gyűlést, hogy szavazza meg a javaslatot.

Ezután Gaál Gaszton elnök a javaslatot 
kiadja a pénzügyi bizottságnak tárgyalás vé­
gett.

— OkirathaalslUssal vádolt Beates A 
debreceni áilauireudörség magánokirathamisitás 
miatt indított eljárást Csige Kálmán hentes 
ellen Nagy András asztalosmester feljelenté­
sére. Csige ugyanis bútorokat rendelt Nagy 
Andrásnál, amelyeket aztán visszautasított 
egy ceruzával irt szerződésre hivatkozva, amely 
a bútoroknak más minőséget ir elő és kárté­
rítésért pörölte be Nagy Andrást. Az ásztalos 
mester viszont bejelentette, hogy a ceruzával 
irt szerződés hamis. Az igazi szerződést tin­
tával Írták az Angol-Királynő kávéházban. — 
Vallomását a kávéház pincére is niegerösitette. 
A rendőrségen iráspróbát vettek Csigától és a 
próba veszedelmesen hasonlít Nagy Andrásnak 
a kérdéseses szerződésen lévő aláírásához — 
Csige Kálmán a terhelő vallomások ellenére 
tagadja a hamisítást.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe! Fel­
hívjuk nyugdíjasainkat, hogy a kedvezményes 
áru élelmiszer és szén 1920 Julius—dec. havá­
ban ki nem adott mennyiségek helyett járó 
készpénzmegtéritésről szóló nyugtauyomtatvá- 
nyokat a számvevőség 16. sz. szobájában ve­
gyék át és azt kitöltve, aláírva és két tanúval 
eiőtteinezve f. hó 24 (szombat) déli 12 óráig 
szolgáltassák be. Ezen időpontig beadott nyug­
ták kifizetése f. hó 27 én, kedden reggel W 
órakor veszi kezdetét. Később beadott nyugták 
értékének kifizetését a beadást követő pénz­
tárnapon fogjuk eszközölni. — Egyben felhív­
juk nyugdíjasainkat, hogy a folyosón levő hir-, 
detötáblát mindenkor kísérjék figyelemmel, 
mert mindennemű ügyeikre vonatkozó közlése­
ink ott lesznek kifüggesztve. Városi szám­
vevőség.

Befejeződött a bécsi vasutas sztrájk
MegostromoltAk a tőzsde épületét

Bécs, szept. 22. A vasutas-sztrájk ma 
jóformán valamennyi vonalra átterjedt. Még a 
helyi vasutak is beszüntették közlekedésüket. 
Az „Arbeiter Zeitung“ jelentése szerint a kor­
mány már hozzájárult a vasutasok követelé­
seihez, úgy, hogy a munka újból megindul. A 
lap egyébként hangoztatja, hogy a szociálde­
mokrata párt a sztrájktól teljesen távol áll és 
a vezetés most is kommunisták kezébe került.

A „Rote Fahne“ kimutatást közöl, amely 
szerint a vasutasok követeléseik teljesítése 
esetén a különböző fizetési osztályok szerint 
12,700—19,600 koronáig váltakozó javadal­
mazást fognak havonként kapni.

Bécs, szept. 22. A bécsi tőzsde ellen le­
folyt legutóbbi tüntetést ma megismételték a 
keresztyénszociálista szakszervezetek és az 
ébredők csoportja. Mintegy 3—4000 ember 
vette körül az üzlet megnyitásakor a tőzsde 
épületét és kísérletet tett a behatolásra, amely­
ben azonban megakadályozták. Erre elkese­
redett kiabálások közepett bezúzták kőzáporral 
a tőzsde ablakait.

Becs, szeptember 22. A vasutassztrájk 
ma véget ért, annak a határozatnak az alap­
ján, amelyet a sztrájkolók ma délben 12 órakor 
hoztak meg. Részletekről senki sem tud semmit.

Bonyodalom a vermesoldali birtok körül
A vormesoldalról adja a város a donációs földet

A városi tanács mai ülésén a nemrégiben j 
városi birtokokra megtartott árverések ered­
ményével foglalkozott. Két birtoknál, a ligeti­
nél és vermesoldalinál az árverésen tett leg­
magasabb ajánlat visszautasítását javasolja a 
tanács. A két birtokért leányai nevében Gödé'y 
Ferenc tette a legmagasabb ajánlatot: 2,948,000 
koronát a ligetiért és 2,865.000 koronát a ver­
mesoldaliéit. Hadhá y József és társai utólag 
3 millió koronát ajánlottak a ligeti birtokért. 
A tanács azonban ezt az ajánlatot nem tekint­
heti utóajánlatnak, minthogy a legmagasabb 
árverési ajánlatnál nem magasabb 10 száza­
lékkal. Dr Balogh Jánosné Gödény Ilona és 
dr Balogh Ernőné Gödény Irma, akik a két 
birtokért az árverésen a legmagasabb ajánlatot 
tették ugyancsak beadványt intéztek a tanács­
hoz s felajánlották, hogy a ligeti birtokból 
^14 a vermesoldaliból 150 holdat azon az 
áron, ahogy ők vették, átengednek a földbir- 
tokréform céljaira.

Közben megérkezett a tanácshoz az or­
szágos Földbirtokrendező bíróság határozata, 
amelyben a bíróság megengedi a megváltási 
eljárás lefolytatását a vermesoldali birtokra és 
az eljárás lefolytatását egy bizottságra bízza, 
amelynek elnökévé Kókay Lajos debreceni kir. 
törvényszéki bírót nevezi ki. Tekintve, hogy a 
birtokrendezó bizottság rendelkezése szerint a 
megváltásnál figyelmen kívül kell hagyni a 
forgalmi és vételárakat, a városi tanács attól 
tart, hogy a megváltási ár alacsonyabb lesz a 
Gödény Ferenc által ajánlott 6057 koronás 
árnál s igy Gödény Ferenc leányai által tett 
ajánlat elfogadása folytán a várost nagy kár 
éri.

A tanács tehát azt ajánlja a közgyűlésnek, 
hogy a vekeri birtokból vitézi donációra ki­
jelölt 300 hold helyett a vermesoldali birtokból 
adjon 300 holdat és miután ilyképen az árverés 
semmissé lesz, a birtok megmaradt részére 
tartson újabb árverést.



4« •Id&L

Fokozódik a pécsi széntermelés
A munkásság fegyelme és munkakedye kifogástalan 

Kommunisták
Prés, ssept. 22. (MTI.) Kommunista for- 

rt4»o| ismételten olyan híreket terjesztettek, 
ntinthfi Pécsett * m >st felszabadult baranyai 
Ír rüleh si a magyar hatóságok » munkásokat 
üldöztök E hírek a munkásság lőrében is na.y 
felhd or fást lehettek minthogy a pécsi ” un- 
kdss ie és a mod hevonult magyar po'gári es 
katonai hatóságok között az összhang tökéletes.

A i.anyaniüukásuk közül mindössze négy j 
egyén v.m letartóztatva, akiket a Hersziny-félo

A múzeumi és könyvtári 
felügyelő-bizottság

tegnap detuUn dr Csűrös Verene tanácsnok elnöklete 
mellett népe» ülé»t tartott, amelynek igen fontos, or- 

«ideklMésre aaJUnut tartható tárgya volt Löfko- 
i-K» Arthur muaeuruigazgató azi-n indítványa, hogy a 
debreceni kollégium eladóvá tett dupliimkönyvtirábol 
a vtros által saereztosaenek meg a muzeutu számira 
rniadaz -u nyomtatványok. Könyvek, amelyek a városi 
nyomdából kerültek ki I#-'»« előtt, vagy másként helyi 
vonatkuzáaMl hinták. A fölvetett eszmét a bizottság ; 
winden tagja helyeselte, sőt Csoftds Endre fölevéltároa ! 
in-titráayára azokat ú mecszerzeudöknek véleményezik, j 
amelyek a történelmi levéltár szak- és segédkonyvtárá• 
han szükségesek. E két rendbeli könyvek szama 3ÚJ-4OO 
kört! lehet. A bizottság mindenekelőtt a kollégium ki 
küldötteivel kíván e fontos ügy felől tanácskozni serre 
nézve megbízta Löfkovits Arthnrt, Zolin Lajost és 
C.obán Endrét

A aiuMU» 20X10 kor. rendkivtiti államsegélyt 
kapott a közoktatásügyi minisztériumtól. Ennek fel- 
hasvnálásara néave javasolja, hogy felét az orsz. sza- 
badoktatási tai.aes utasitása szerint szabadoktatási cé­
lokra. mámk felét pedig a muzeurn belső felszereléseinek 
kiegészítésére és padlóinak újrafestésére fordítsák.

A ratueuniigargató évnegyede» jelentésének meg 
haRgatlsa után a bizottság a legteljesebb elismerését 
fejezte ki Holtai Lajos és dr Ecsedi István ügybuzgó, 
önietlen tevékenysége iránt, mely által a muzetiui az 
elmúlt hónapokban i* felette örvendetes módon gya- 
ra jntdutt.

A közművelődé» könyvtár fejlődése szintén nrgy 
örömmel;töltötte el a bizuttaágot Özv. Kovács B. tíyu- 
láné OTiil. Sárváry Róza és Sav. dr Legányi Gyuláné 
nrnőke*. pedig n muzemo, illetőleg a könyvtár részére 
tett igen értékes ajándékozásaik iránt errett hálából 
.alapító* címmel tisztelte meg, amiről nekik oklevelet 
og átnyújtani

Végül előterjesztést tesz a bizottság a városi ta­
nácshoz. Ii 'gy a százféle admini-ztracionáiis. kezelési, 
gyarapítási, irodai, konzerváló stb. munkával tnlterhelt 1 
Zoltai Lajos mellé, a muzeum -MMtOl) darabnál többet 
-r.amialo ..nys .ra könnyebb bassnálhatóaágának, további 
gyarapodásának megkönnyítése érdekében minél előbb 
megfelelő segéderő állittassék be.

Ezer halottja van a ^yárrobanásnak
A francia őrség is odaveszett

Feriin, szept. 22. A Ludwigshafenben tör­
tént robbanasr 1 még a következőket jelentik: 
Szemtanuk közlése szerint ez anilin gyárban 
hirtele > 2tX) léleres lángcszlop keletkezett, 
nyomban rá irt zatos dördüle hallatszott. I as-’ 
tömbi’k rpültek minden irányban, melyek közül 
némelyik több mázsa súlyú voll. A katasztró­
fáit* robbanás körülményei még nem egészen 
isméi ti k.

A gyárat nagyobb francia őrség tartotta
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Köx'.fsztvlsotők 
étkezdsj® 

(Cegléd-ufca 11. szám) 
heres egy szakácsnőt, e-,y 
Kézi asszonyt és egy he­
test folyó évi október hó 
1 éré Az étkezde vezető­
sége lehetőleg menekül­
teket < hajt alkalmazni. — 
Csak, feltétlen megbízható 
egyenek jelentkezzenek 

naponta délután 1 és fél 
3 óra között az étkezde 

helyiségében bezáróag 
fp )ó hó 28 ig,

Fofjöís István
] mSúrts
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célzatos álhitei
, rfen-tte ' müsitaoak, 

. , g ... g [918. Ösxéu történt és a 
szerb hatóságok áltál nem vizsgáltatott meg.

A rág&lm&knak legékesebb cáfolata egyéb­
ként az a tény, hogy a pécsi szénbányákban u 
(érmé-- n<pr l-napra fokozódik, ami kétségte­
lenül igazolja, hogy a munkásság mit kakedve 
és munkafegyelme kifogástalan és hogy a ma­
gyar hatóságok visszatérése óta a munkások 
mnrkakmlvc és fegyelme jelentékenyen javult.

megszállva. 
veszte

A francia latcndk is mind ott 
Fit tinóén sok gyermek veszett oda, 
aludtak. Tulajdonképeu a keletkezeit 

rettenetes pánik követelte a legfőbb áldozatot. 
A gyár anilin termése több százezer ton­

nára rúgott.
A halottakat és sebesülteket most szedik 

ki a romok közül. Az eddigi megállapítás sze­
rint a halottak száma meghaladja az ezret, a 
sebesültek száma közel jar a 2080-hez.

SFOBT.
Kötelező balesetbiztosítás

Hosszabb vajúdása után a bi tosilási ügynek 
végre tegnap est intéző bizottság ülésén kötelezték 
az összes egyesületeket, hogy jatérosaik e et és bal- 
eseibiztos fásáról gondoskodjanak. Az össz g cg« csa­
pat, tehat 11 játékos után evente 155 korona, 10.000 
kor. biztosítási összegig Ezzel Vhit a agegyesüiet 
részben eleget tett kötetezetlségeinek, de nem Így a 
játékos és az MLSz., mely utóbbi a ’ özeljavöb-'n szán­
dékozik erélyesebb rendszabályok vhsbeleptetésére. 
Ezelőtt erre szükség nem voll, mert a i v;-szapi lant 
az 1920 évi őszi s azt megélő-’ő zon a, meg ep dve 
foeja megá lapithetnf, hogy nv'g azokban a véletlen 
balesetek száma összesen 1 2, trágár. I durván meg­
feledkező játékos pedig igen «evés van, addig az utóbbi 
idő ién a balesetek rendszeressé kezdenek válni s ezzel 
egyetemben a sportszerűtlenség-< s H >gy pedig ez a 
számbeli nagy külömbseg az aRmidfbili s a mostani 
balesetek között nem kizárólag a véletlenné- tulajdo­
nítható azt mindenkinek be kell látnia Itt mellék kö­
rülmények is ját-zariak közre. M r maga »zen kőiül- 
mény is, hogy az MLSz. kerület vez tőség« is a sza- 
bálvok szigora alkalmazásával ív-. eics.-.iK negiteni ezen, 
részben beismerése annas, hogy a szabályok keretén 
be,ül esetleg már csökkenő iu u‘:u-t tt volna a balese­
tek zámát. Hivatkozunk a „Hajduföld" aue. 9-iki szá­
mában közhitekre, me-yért cik Írónk tám-dáshan ré­
szesült de ami sajnos, igazolást ny-rt. Tessék a sza­
bályokat szigorúan kezelni s külörösen tekime’.b? venni 
azt, hogy a pályákra gentlemanlike risi-lkid?, a játé­
kos testi épségét szenie-őt ta tő portolt’at engedje­
nek s ne tűrjék, hogv .>z ez ellen vetők könuvü bűn- 
te<é«Sfl távozzanak. A Btk, 302. § i< '.at h r.ani - t -r- 
iedhető elzárással bünteti a könnyű fesiisé t -t az 
MLSz kerületében pedig a d h*t>g nvilvánoj m-rkózé- 
sen való nem játszh-tást elegendőnek vélik. A balese­
tek másik gyökeres okát az egjes spor'egve «'etekben 
uralkodó szellemben kell k,.lt,,,&j,.. |,ícn hivatkozunk 
;ug. 25i-i szamunkban közink-uv, m l. Szózat 
megáll pitásával telj sen «gy.z.k. A mai . iduri.H 
minden d.’áüzmustői mert fi llo-;:
hogy a futball lecsuszo't arról .. ma M-latról, ameh^n 

z'4'1;’"1 niÍ^r Mé< J'ál^ l':i' A faiÓHii m" 
már keresett forrás leit s < Pb,lvj j. „ durvaságok 
magyarázata, amit klubszeretefiel szépm-lni „ 
hét. Akik j.ttékos társa kban kárt tesznek íznt -i’ i-rral’ 
matianui el kel' tidani a futhalltől » a förvérv teliec 
szigorává! felelősségre vom i, a mentő körű ménvek 
hatarát pedig szabják szűkre. "vnye.r

■

Ki Jü ú* "f v;.^v

Mosott rongyot 
keres lapunk kiadóhiva 

tála megvételre.
Eladók

<Cika ajtók, ablaki.k, ge. 
undák, bútorok, beton- 
csatornacsövek, akácha- 
szonfak, kis villanymotor 
malomkő, Márton ügyvéd

Piac-u 44. ’

Hordót
eladok, kölcsönzők nagyob 
teleibe Pincét bérbeadók

Poroszlai u. 10. 
leleten 27?.

Mf^ulatbra öt kllúa 
té.ei«j(ben kapható 
lapunk kiadöhivata- 

tabun.

szeptember 23.
Mintha csak írásunk visszhangját hallanánk 

melybe bántóan diszonal a 300U kor. uj ruha e8 sai 
kor. b.bizonyithalallan, de taián nem minden aiani 
nélkülöző pletykája Ide helyezze a főtitkár a működő 
sének fösuiyát s nem a személyi kérdésre, törekedik 
arra, hogy ne azért ne lehessen megírni az igazat mert 

z íj, hanem azerf, mert az a munkát dicséri, aki„ 
hasznos munkása vöt nemcsas az MLSz-nek. han m 
a magvar nemzetnek s fiatalságának is. “

oc
HETI MŰSOR:

Péntek (23-an) „Mi falunk“ népszínmű.
Szombat (24 én) „Offenbach“ operett.
Vasárnap (25-én) d. u. „Mi falunk“ nép. 

színmű.
Vasárnap (25-én) „Romeo és Julia“
Hétfőn (26-án) „Offenbach.“
Kedden (27-én) „Offenbach.“

iatnhftzak és tHoigússinbaíak köiieményaí 
Offeabach az operett újdonsága a Csoko- 

színháznak. A rendkívül poetikus, mulat.nai _ , __ _
ságos operett, mely Budapesten oly nagy gj. 
kert aratott szombaton, e hó 24-én mutatja bt 
a színház címszerepben Szigeti Jenövei, aki 
felv Itva játszik R Náóossy Istvánnal. Ebben 
a darabban mutatkozik be az uj koloraturéne- 
kesnö Biódy Irén, akinek iskolázott énektudása 
nagyszerűen fog érvényesülni Eugénia szerep­
ben. Helvey Erzsi, akit a közönség szinte 
egyetlen szereplése után kedvencévé ávatott 
ismét rá fog szolgálni a kedvenc névre játéka’ 
éneke és táncai révén. Kálmán Manci játszi 
Herminet azzal a kedvességgel, mely öt min­
dig jellemzi, mig Heltay Andor Maintena® 
nagyszerű figuráját alakítja. Az igazgatóság 
költséget nem kiméit s a darab kiállításából 
nagy anyagi áldozatokat hozott, hogy a közön­
ség minden igényét kielégítse.

A Mesék szigete csodaszép, fantasztikus 
látványos 7 felvonása» film, hangulatos, gyö­
nyörű tengeri képekkel, a főszerepben Louise 
Lovelyvel, bemutatója szombaton 5—7 ig fél- 
helyárak. Pénteken este 7 és 9 órakor az 
Urániában. Pompás kísérő műsor.

Jön . . . Savénál, az arizonai lókötő.

A tőzsde
xarlclii zárótőzsde szept. 22. (M rí. 1 Berlin 532, Hol­

land 183.— Newyork 580,London 2165,Páris 4152, Milánó 
2405 Brüssel 4080, Koppenhága 102.—, Prága 682—, 
Budapest 75— Zágráb 260, Bukarest 540, Varrtó 14. 
Bécs O’öO, Osztrák lebélyeg 35.

Budapesti zárlat szept. 22. (MTI.) Magyar hitel 178» 
Osztrák hitel 775, Angol-Magyar bank 7.75, Leszámít 
bank <95, Magyar-Olasz bank 840, Jelz hitelbank 240. 
Koresk. bank 8000. Pásti hazai első 23000, Borsod- 
miskolci 37.00

Valuták, Napoleon 2320—50, Angol font 1640— 
1,,, ' llár 740—55, Francia frank 5300-600, Márka 
í? v , _Llra 2850 -205O, Osztrák kor. 4) /.—ál.1/* 
ríllhk 41fél Lei 655—675, Sokol 750—70, Svájci 
ír,7>ik jV-00;-9500 Ko!Olla dinár 844-860, Frank dinár 
b40—84t>, Lengyel márka 16—17.

I ^éiyecjzőqyáj-
i vésőintéiret
■ PftULÓ I.
; ^stthyAnyí-utcia 22.

Vőlsfon 1365.

««raw «s tiling mert,,».
« l«So*8»obl>»litoB«Íflba„
*ki\r:i r*0VARY •• *LT-

—Fiic-utoa 42.

2

58 drb szarvasmarha 
Van benne 36 drb prima 
jármon ökKr, a többi príma 
kövér vágómarha és egy *•’ 
nyésB biLa — Ab ökrök pá- 
ronkéat 11 12 gát nyomunk

Eegksresésekct a kiadóhivatal továbbit.

felvétetnek fix fizetés­
sel és iufalékka!

2 é< sás ideseu penal, aranyai, 
f estistől tegesiegdrágáboan 

ISimon fivórgy 
OEBBECZElí, Kcasuth-n 11

A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekll 
o-a és aktuális mii o-o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán

Ara 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható Irpunk kiadóhi­
vatalában Piac-U'-ca 59.

nyomában DrtmJS; Wiwer.TóZf-ut *59.


